



# **BILTEN KANCELARIJE GLAVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA**

JUL 2024.

BILTEN  
KANCELARIJE  
GLAVNOG  
DRŽAVNOG  
TUŽIOCA

JUL 2024.

U izdanju ovog Biltena prikazane su aktivnosti  
KGDT za mesec JUL 2024.

**VD. Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi i  
ambasador De Riu razgovaraju o unapređenju  
saradnje u oblasti vladavine prava**

*Prishtina, 3. jul 2024.*

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi primio je ambasadora Republike Italije na Kosovu, njegovu ekselenciju Antonela De Riu.



Podsticanje bilateralne saradnje italijanskih i kosovskih pravosudnih institucija u razmeni zajedničkih praksi u borbi protiv svih oblika kriminala, jačanju nezavisnosti tužilačkog sistema, pronalazaženju modaliteta saradnje u podizanju profesionalnih kapaciteta Državnog Tužioca kroz programe i različite projekte u oblasti krivičnog pravosuđa iz italijanske države, kao i izazovi sprovođenja procesa reforme pravosuđa, neka su od suštinskih pitanja o kojima se razgovaralo na zajedničkom sastanku Glavnog Državnog Tužioca i italijanskog ambasadora.



U tom kontekstu, strane su se dogovorile da unaprede međusobnu saradnju u cilju jačanja vladavine prava i što efikasnije borbe protiv kriminala.

Na kraju, VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, zahvalio se ambasadoru Republike Italije na Kosovu, njegovoj ekscelenciji, Antonellu De Riu, na interesovanju i podršci koju je italijanska država davala i nastavlja da daje na različite načine instituciji Državnog Tužioca.

**Čestitka VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besima Kelmendija, upućena ambasadoru Sjedinjenih Američkih Država, Njegovoj Ekscelenciji, g. Jeffrey M. Hovenier**

**4. jula 2024.**

Vaša Ekscelencijo, ambasadore Hovenier,

Dozvolite mi da, u ime institucije Državnog Tužioca, vama, osoblju Ambasade SAD na Kosovu, i celom američkom narodu, uputim najsrdačnije čestitke za Dan Nezavisnosti.

Dok obeležavate 248. godišnjicu usvajanja Deklaracije o Nezavisnosti, mi na Kosovu slavimo i cenimo naše stabilno i doživotno prijateljstvo i partnerstvo sa Sjedinjenim Američkim Državama (SAD).

Zajedno sa vama, danas slavimo sve nacije i pojedince koji veruju u temeljne vrednosti demokratije koje su definisale Ameriku.

Republika Kosova i njene institucije, posebno one pravosuđa, visoko cene kontinuiranu podršku i pomoć koju su američka država i narod davali i pružaju za jačanje jakih i stabilnih institucija koje doprinose jačanju vladavine prava i napretku naše zemlje ka zapadnim integracijama.

Ponosni smo na snažne veze naših naroda i institucija i radujemo se da će naše partnerstvo i saradnja biti trajna.

**S poštovanjem,**

**Besim Kelmendi**

**VD Glavnog Državnog Tužioca**



**VD Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi ceni posvećenost stalnog pravnog savetnika američke ambasade, Džona C. Hanlija, u jačanju institucija pravde i vladavine prava u Republici Kosova**

**Priština, 10. jul 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, ugostio je na oproštajnom sastanku, rezidentnog pravnog savetnika u Američkoj ambasadi na Kosovu, g. John Hanley, koji je na ovom sastanku bio u pratnji rezidentnog pravnog savetnika, g. Erin Cox i višeg pravnog savetnik u OPDAT-u, g. Etrur Maloku.



Ovom prilikom, VD Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi je visoko ocenio posvećenost i profesionalni doprinos g. Hanley koji je u raznim oblicima pružio pomoć institucijama pravde, posebno Državnom Tužiocu u podizanju profesionalnih kapaciteta, pomažući jačanju institucionalnog integriteta i jačanju vladavine prava u Republici Kosova.



Na kraju sastanka, VD Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi je, u znak poštovanja i zahvalnosti, uručio stalnom pravnom savetniku u Američkoj ambasadi na Kosovu g. John Hanley, grb Državnog Tužioca, pri čemu mu je pozeleo uspeh u novim profesionalnim obavezama.

**Šef Kancelarije za Povraćaj Imovine održao je radni sastanak sa zvaničnicima delegiranim od strane institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji**

**Priština, 12. jul 2024.**

Šef Kancelarije za povraćaj imovine – tužilac Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca g. Bahri Hyseni, zajedno sa zvaničnicima delegiranim od strane institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji, održao je radni sastanak. Na ovom sastanku su učestvovali i međunarodni partneri koji podržavaju rad ove kancelarije.

Tokom ovog sastanka razgovaralo se o finalizaciji Standardnih Operativnih Procedura za Kancelariju za povraćaj imovine, konkretno, finalizirani su opisi i odgovornosti za svaku instituciju, koji proizilaze iz Pravilnika o osnivanju Kancelarije za povraćaj imovine i potpisivanju memorandum za operacionalizaciju ove Kancelarije.



Ove standardne operativne procedure, koje su sastavljene u skladu sa dokumentima EU i standardima za povraćaj imovine, biće od pomoći svim tužiocima kojima je potrebna pomoć Kancelarije za povraćaj imovine.

**VD Glavnog Državnog Tužioca Kelmendi zajedno sa Predsedavajućim Hajdarajem ugostio je direktora Akademije Evropskog Prava (ERA), g. Jean-Philippea**

**Priština, 15. jul 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, zajedno sa Predsedavajućim Tužilačkog Saveta Kosova (TSK), g. Ardianom Hajdarajem i Direktorom Akademije Pravde Kosova, g. Enverom Fejzullahuom, ugostili su na sastanku Direktora Akademije Evropskog Prava (ERA), g. Jean-Philippea, sa saradnicima.



Svrha današnjeg sastanka bila je razgovor o realizaciji zajedničkih projekata i intenziviranju aktivnosti Akademije Evropskog Prava, u cilju

povećanja kapaciteta tužilačkog sistema za sprovođenje prava EU.

Prvobitno, Predsedavajući Hajdaraj je upoznao g. Jean-Philippea sa potrebama tužilačkog sistema u oblasti podizanja profesionalnih kapaciteta, ističući da se tužilački sistem sastoji od novih tužilaca i da su posebne obuke dobrodošle, posebno one koje se odnose na teme efikasne borbe protiv korupcije, pranja novca, sajber kriminala i organizovanog kriminala.



Tokom razgovora zatraženo je da tužioci učestvuju u onlajn obukama koje organizuje ERA i da istovremeno koriste materijale za obuku koji su objavljeni na sajtu ove evropske akademije.

Programi Akademije evropskog prava (ERA) pomažu zemljama Zapadnog Balkana u obuci za izgradnju kapaciteta, obučavanjem i pripremanjem tužilaca i sudija zemalja regiona za sprovođenje prava EU.

### **VD Glavnog Državnog Tužioca je obišao magacin Agencije za Upravljanje Zaplenjenom i Konfiskovanom Imovinom**

**Priština, 17. jul 2024.**

Na poziv Nacionalnog koordinatora za borbu protiv privrednog kriminala, g. Shqipdona Fazliua, vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, zajedno sa članovima Tužilačkog Saveta Kosova (TSK), tužiocima Tužilaštva Kosova, članovima Sudskog Saveta Kosova (SSK) i predstavnicima drugih institucija za sprovođenje zakona, kao i stalnim pravnim savetnikom u Američkoj ambasadi na Kosovu, g.

Erin Cox, tokom dana obišli su skladište Agencije za upravljanje zaplenjenom i konfiskovanom imovinom (AUZKI).



Svrha ove posete je bila da se izbliza sagleda rad i funkcionisanje ove agencije u upravljanju zaplenjenom i konfiskovanom imovinom, koja je korišćena za činjenje raznih krivičnih dela ili je stečena krivičnim delima.

Ovom prilikom, predstavnici relevantnih institucija su održali zajedničke diskusije o nalazima na terenu (magacin) i narednim koracima koje treba preduzeti u vezi sa zaplenjenom i konfiskovanom imovinom koja se nalazi u administraciji AUZKI.

### **Poruka VD Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi, povodom obeležavanja Međunarodnog Dana Krivične Pravde**

**Priština, 17. jul 2024.**

Poštovani građani,

Poštovani predstavnici domaćih i međunarodnih institucija,

Poštovani predstavnici medija i organizacija civilnog društva,

Povodom obeležavanja Međunarodnog dana krivičnog prava, želim da potvrdim institucionalnu posvećenost Državnog Tužioca efikasnoj borbi protiv svih oblika kriminala i jačanju vladavine prava u Republici Kosova.



Tokom svakodnevnog rada na istrazi, procesuiranju i privođenju pravdi lica koja su počinila krivična dela, Državni Tužilac osigurava jednak i objektivan tretman za sve osobe bez diskriminacije na osnovu nacionalnosti, vere, roda, rase, političkih uverenja ili društvenog položaja.

Državni Tužilac je nezavisan i nepristrasan u obavljanju svoje funkcije, poštujući Ustav Republike Kosova, domaće zakone, međunarodne konvencije i najviše standarde pozitivnog prava.



Pozivanje na odgovornost svih lica koja su počinila krivična dela, zaštita žrtava kriminala, jačanje međunarodne pravne saradnje u krivičnoj oblasti, unapređenje principa odgovornosti i povećanje poverenja javnosti kroz povećanje institucionalne transparentnosti su glavni ciljevi rada i posvećenosti Državnog Tužioca u toku sprovođenja ustavnog i zakonskog mandata.

U tom duhu, Državni Tužilac ostaje opredeljen za saradnju sa svim međunarodnim partnerima u sprečavanju i borbi protiv kriminala i zaštiti ljudskih prava i sloboda.

**Besim Kelmendi**

**VD Glavnog Državnog Tužioca**

## **Potpisane su Standardne Operativne Procedure Kancelarije za Povraćaj Imovine**

**Priština, 24. jul 2024.**

Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca g. Besim Kelmendi, u prisustvu šefa Kancelarije za povraćaj imovine, državnog tužioca g. Bahri Hyseni i predstavnika institucija za sprovođenje zakona koji su deo ove kancelarije kao što su Policija Kosova, Finansijsko-obaveštajna jedinica, Agencija za upravljanje zaplenjenom i konfiskovanom imovinom, Poreska Administracija Kosova i Carina Kosova, su danas potpisali Standardne operativne procedure za Kancelariju za povraćaj imovine, koja radi u okviru Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca.



Ovom prilikom vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, je naglasio da se potpisivanjem ovih procedura zaokružuje pravna infrastruktura za puno funkcionisanje Kancelarije za povraćaj imovine, ove procedure će služiti svim tužiocima u slučajevima kada postoji prostor za povraćaj imovine.



Standardne operativne procedure opisuju načine i procedure koje treba slediti za najefikasniji rad

Kancelarije za povraćaj imovine, s ciljem pružanja pomoći i saveta državnim tužiocima, kao i međunarodnim partnerima u slučajevima povraćaja imovine i domaće i međunarodne saradnje.

Na ceremoniji potpisivanja su učestvovali i međunarodni partneri iz Ambasade SAD, Ujedinjenog Kraljevstva, Kancelarije EU i Kancelarije UNDP na Kosovu.

### **VD Glavnog Državnog Tužioca traži od glavnih tužilaca veću efikasnost u postupanju po predmetima zaplenjene i konfiskovane imovine**

**Priština, 30. jul 2024.** - Vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, g. Besim Kelmendi, je održao redovni kolegijum sa svim glavnim tužiocima tužilaštava u zemlji, predstavnicima tužilaštava i tužiocima Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca, gde su učestvovali i predstavnici Ambasade SAD na Kosovu.

VD Glavnog Državnog Tužioca, Kelmendi, razgovarao je o izveštajima tužilaštava u zemlji o rezultatima tužilaca za slučajeve koji se odnose na zaplenjenu i konfiskovanu imovinu, koja je korišćena za činjenje raznih krivičnih dela ili je stečena krivičnim delima, a koja su u magacin Agencije za upravljanje zaplenjenom i konfiskovanim imovinom (AUZKI).



S tim u vezi, vršilac dužnosti Glavnog Državnog Tužioca, je od glavnih tužilaca tužilaštava tražio veću efikasnost u postupanju prema ovim predmetima u skladu sa odredbama Zakonika o

krivičnom postupku i drugih zakona na snazi, pri čemu je između ostalog predviđena mogućnost prodaje zaplenjenih i konfiskovanih vozila ili čak njihova upotreba u skladu sa važećim zakonima, a sve to u cilju sprečavanja posledica koje mogu nastati po državni budžet zbog neadekvatnog postupanja tužilaca.



Na sastanku se razgovaralo i o mogućnostima učešća državnih tužilaca na obukama Evropske pravne akademije (ERA), kao i o drugim stručnim pitanjima.

### **Razgovara se o saradnji između Kancelarije za Povraćaj Imovine i Eulexa**

Priština, 30. jul 2024. - Šef Kancelarije za povraćaj imovine (KPI), tužilac Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca, g. Bahri Hyseni, bio je domaćin Eulex-ovog Tematskog pratioca za krivična dela korupcije, g. Albert Efendi Van Nunen Karioen.

Glavna tema ovog sastanka između lidera KPI i EULEX pratioca bila je diskusija i informacije o dužnostima i odgovornostima Kancelarije za povraćaj imovine, kao i koordinacija rada sa akterima za sprovođenje zakona i međunarodnim partnerima.

S druge strane, g. Karionen se obavezao da će biti spreman pomoći i dati svoj doprinos u davanju saveta i pronalaženju najboljih praksi za što efikasniji rad Kancelarije za povraćaj imovine, koji deluje u okviru Kancelarije Glavnog Državnog Tužioca.

